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ATA 2/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

2ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 14 de fevereiro de 2022.

2ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 14 de fevereiro de 2022.

Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezenove
horas e dezenove minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Everaldo Mangini
(MDB), realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os
seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir  Werner  Schmitt  (MDB),  Vereador(a)
Antônio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a)
Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a)
Everaldo  Mangini  (MDB),  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),  Vereador(a)  Ivone
Amaral  da Silva (PP),  Vereador(a)  Orlando Ricardo Tavares (PT).  O Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta
a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver.
Dorival, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento Interno. Iniciada a deliberação da Ata nº. 01/2022 que foi aprovada por
unanimidade. Leitura dos Ofícios Recebidos: OFÍCIOS SEFAZ Nº. 003 E 004/2022.
Leitura  dos  Ofícios  Expedidos:  OFÍCIO  Nº.  007/2022/GAB/CV;  OFÍCIO  Nº.
01/2022/CFO/CV E CONVITE AUDIÊNCIA PÚBLICA. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura e
defesa do Requerimento nº. 001/2022 do Ver. Bolivar. Em defesa o mesmo disse
que  gostaria  de  saber  os  motivos  do  Poder  Executivo  não  ter  autorizado  à
realização de eventos nos bares mencionados, para que fique esclarecido e que se
houvesse alguma pendência para que os proprietários pudessem regularizar para
o deferimento de seus pedidos. Ressaltou que todos tinham o direito de trabalhar
e divergências não poderiam atrapalhar este direito. Iniciada leitura do(a) Projeto
de Resolução Nº 01 de 14 de fevereiro de 2022, que autoriza Poder Legislativo de
Braga/RS  a  reduzir  dotação  orçamentária.  A  proposição  foi  encaminhada  à
Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final  e  Comissão  de  Finanças  e
Orçamento. Iniciada leitura do(a) Projeto de Lei Nº 14 de 14 de fevereiro de 2022,
que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO. A proposição foi encaminhada à Comissão
de Legislação,  Justiça e Redação Final  e  Comissão de Finanças e Orçamento.
Iniciada  leitura  do(a)  Projeto  de  Lei  Nº  15  de  14  de  fevereiro  de  2022,  que
AUTORIZA O PAGAMENTO DE VERBA DE INCENTIVO AOS AGENTES COMUNITÁRIOS
DE SAÚDE E AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A
proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final;
Comissão de Saúde, Educação e Assistência Social e; Comissão de Finanças e
Orçamento. Finalizada o Expediente, passou para a ORDEM DO DIA, nos termos
previstos  no  art.  165  do  Regimento  Interno.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº.
009/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
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manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 09 de 24 de janeiro de 2022, que AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR
REDUÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS, EFETUAR DESCONTO NO DUODÉCIMO
DO PODER LEGISLATIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi
posto em discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação sendo
aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI  Nº.  010/2022.  Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a)
Projeto de Lei Nº 10 de 24 de janeiro de 2022, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  SUPERÁVIT
FINANCEIRO.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO
PROJETO  DE  LEI  Nº.  011/2022.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em
discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados
por todos. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 11 de 24 de janeiro de 2022,
que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL  POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em
discussão, a Ver. Ceni se manifestou dizendo que este Projeto era de uma Emenda
Parlamentar do Dep. Marcon que destinou recursos para a Saúde, sendo que foi
aplicado R$ 40.000,00 para cirurgias eletivas em Santo Augusto e R$ 40.000,00
para aquisições de medicamentos.  Não havendo mais discussões o Projeto foi
posto  em votação,  sendo aprovado por  todos.  LEITURA DOS PARECERES DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº.
012/2022.  Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações foram postos em votação,  sendo aprovados por  todos.  Iniciada
Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 12 de 07 de fevereiro de 2022, que AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO A ARRECADAR PATROCINIOS E CUSTEAR DESPESAS PARA O
EVENTO MUNICIPAL EXPOBRAGA 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o
Projeto  foi  posto  em  discussão,  o  Ver.  Antônio  disse  que  era  importante  a
realização do evento, tendo em vista que as pessoas estavam precisando de uma
alegria, uma festa, depois de um ano tão difícil. Disse que gostaria que o Executivo
enviasse para a Câmara o nome dos patrocinadores e os valores arrecadados. Não
havendo mais manifestações o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por
todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,
REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 013/2022. Em seguida os Pareceres foram
postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo
aprovados por todos. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 13 de 07 de
fevereiro  de  2022,  que  ALTERA  LEI  MUNICIPAL  Nº  1.549/09,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 3

manifestações foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº. 05/2022. Em seguida os Pareceres foram postos
em  discussão,  não  havendo  manifestações  foram  postos  em  votação,  sendo
aprovados por todos. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 05 de 07 de
fevereiro  de 2022,  que altera  o  Art.  11 da Lei  Municipal  nº.  2.058/2015.  Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em
votação  sendo  aprovado  o  Projeto  por  seis  votos,  sendo  dois  contrários  dos
Vereadores  Antônio  e  Bolivar.  Em  seguida,  foi  concedida  a  palavra  para
EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  na forma prevista no art.  169 do Regimento Interno,
conforme inscrição prévia. O Ver. Bolivar saudou a todos, iniciou se pronunciando
sobre o Requerimento que apresentou, para que seja lhe reservado uma cópia do
ofício que seria enviado ao Executivo. Sobre o Projeto de aumento das diárias dos
Vereadores, disse que não era contra, mas acreditava que eles não estavam ali
para ganhar dinheiro para pagar despesas de campanha, mas que respeitava a
maneira que cada um pensava e que cada um com sua consciência. Disse que não
haveria necessidade de diárias, sendo que poderia ser apenas ressarcido o valor
gasto e que todos tinham por conhecimento do valor que era necessário para a
viagem, não sendo esse valor do Projeto. Sobre o Projeto da ExpoBraga, disse que
todos tinham por conhecimento da situação financeira das pessoas, que seria mais
um ano difícil, sendo assim, importante o município pensar sobre  os valores que
serão investidos para essas festividades. Ressaltou que era importante esse lazer
para a população, mas que fosse pensado primeiro no bem-estar da população.  O
Ver. Antônio cumprimentou a todos, iniciou dizendo que era uma pena não ser
transmitida a sessão, pois, o povo precisava saber sobre os trabalhos do Poder
Legislativo  para  o  bem da comunidade.  O Ver.  Bolivar  solicitou  uma parte  e
solicitou  ao  Presidente  que  se  manifestasse  a  respeito  das  transmissões  das
sessões, pois, se caso não fossem mais transmitidas, ele mesmo transmitiria pela
sua página no Facebook. Continuando o Ver. Antônio disse que ficou sabendo que
anunciaram no Facebook uma reclamação da candidata nas eleições passadas,
Noemi, sobre a situação da pinguela lá na Localidade, que ficava perto da sua
propriedade. Disse que deveriam ser atendidos os pedidos dos Vereadores, para
que não ocorressem mais essas reclamações nas redes sociais. Ainda, disse que a
parada de ônibus do Pedro Garcia fazia mais de um ano que estava sem telhado, e
que já estavam pedindo providências há muito tempo, e os moradores solicitaram
que se não tivesse interesse em arrumar, que fosse retirada do local. Ressaltou
que as pessoas estavam reclamando sobre a questão do Pórtico, que deveria ser
reaberta aquela Avenida, solicitou assim, para que fosse tomada uma providência
sobre  isso.  Solicitou  ao  Presidente  que  fosse  oficiado  o  Executivo  para  que
informasse  às  providências  que  serão  tomadas  nessa  situação  e  pedindo  a
liberação da Avenida até que fosse feita nova licitação.  Finalizou comentando
sobre a exoneração dos Servidores aposentados, compartilhando uma notícia que
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saiu no Jornal O Celeiro. Disse que as demissões estavam acontecendo desde 2018
e o Prefeito de Crissiumal já estava tomando providências quanto a isso e diversos
outros  municípios  do  Estado.  Disse  que  Braga  era  o  município  pobre  e  que
precisava tomar medidas urgentes quanto a isso e abrir concurso público e dar a
oportunidade para os jovens e demais pessoas. Ressaltou que por ser uma decisão
monocrática  de um Ministro  do STF,  foi  entrado com recurso para que fosse
emitida decisão unânime sobre o tema. O Ver. Orlando saudou a todos e iniciou
agradecendo a Moção de Apoio destinada as causas do Sindicato e comentou
sobre a manifestação que seria realizada em Ijuí, ressaltando o convite a todos os
Vereadores. Disse ainda que foi liberado um valor para ser pago os atrasados das
pessoas que se aposentam, sendo isso, muito bom e também comentou sobre o
14º  Salário  dos  aposentados,  sendo  um projeto  de  Dep.  Pompeo  de  Mattos,
parabenizando o mesmo por isso. A Ver.  Ivone cumprimentou a todos, iniciou
falando sobre a ExpoBraga e concordou com o Ver. Antônio sobre as informações
para a Câmara e complementou que deveriam ser prestadas as contas após a
realização dos gastos da mesma. Sobre a divulgação das matérias aprovadas nas
sessões,  levantada  pelo  colega  Vereador,  disse  que  realmente  deveria  ser
divulgada pelo Observador Regional por transmissão, assim como o aumento dos
Funcionários no qual, a maioria ficou satisfeita. Disse que realmente deveria ser
feito concurso e dado oportunidade aos jovens, mas que, muitos que tiveram a
oportunidade tinham menos disposição para aprender, do que os mais velhos e
aposentados que trabalham há anos. Solicitou ao Presidente que seja feita a poda
das árvores em frente e ao lado da Câmara, pois, estavam dificultando a visão e o
estacionamento dos carros. A Ver. Ceni saudou a todos, iniciou dizendo que tinha
que ser incentivado o empreendimento que o Mateus estava querendo abrir ali na
Avenida, tendo em vista, que os jovens precisam de um lugar para se divertir e os
pais querem que os filhos fiquem na cidade para que não precisem correr riscos
saindo para outras cidades. Ressaltou que todos tinham o direito de trabalhar e
não eram por diferenças políticas que impediria isso. Sobre as diárias, disse que
quando viajam, estavam indo em busca de recursos para o município, sendo que,
na última vez que foi confirmou mais R$ 180.000,00 de emendas. Ressaltou que o
valor da diária era baixo tendo em vista, que as despesas com hotel e alimentação
também havia aumentado e precisava ser tudo do mais simples para o valor
cobrir. Disse que a viagem não era por dinheiro, porque era cansativo, corriam
riscos nas estradas e só iam porque era preciso ir até os Deputados para conseguir
recursos  para  o  desenvolvimento  do  município.  Ressaltou  que  os  Vereadores
deveriam ir busca de recursos, sendo que gastou R$ 450,00 em uma viagem, mas
conseguiu R$ 180.000,00, então era isso que deveria ser visto, porque ficar na
Câmara sentado atrás de uma mesa e discutindo não traria nada para o município.
O Ver. Fábio saudou a todos, disse que concordava que o Observador deveria estar
transmitindo. Sobre as diárias disse ninguém ia viajar pra ganhar dinheiro, porque
muitas vezes deixavam seus afazeres particulares pra irem atrás de recursos para
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o município e todos sabiam que era assim que funcionava pra vir alguma coisa.
Sobre os bares mencionados disse que o Prefeito nunca foi contra, apenas tinham
que se adequar as normas. Finalizando o Ver. Everaldo saudou a todos, disse que a
diária não teve aumento sendo apenas uma reposição que há anos não era feita.
Sobre pagar só as custas da viagem, disse que o Ver. Bolivar estava até pouco
tempo de Presidente e poderia ter apresentado um Projeto de Lei para ressarcir só
os gastos da viagem. Disse que só fazer demagogia era fácil, mas falar que agora
estava sendo repassado R$ 9.000,00 para o Vale-Alimentação, que o Presidente
anterior não repassava, isso não falava, só o ruim. Disse que a última vez que foi
aumentado o Vale foi na outra vez que ele foi Presidente e depois disso ninguém
mais  aumentou.  Ressaltou  que  não  ia  fazer  diárias  por  dinheiro,  porque  se
quisesse ia por conta. Sobre o Pórtico disse que seria feita nova licitação e que não
tinha como abrir a rua porque ficou uns buracos grandes, sendo perigoso acidente.
Sobre a Parada de ônibus fazia dois anos que estava quebrada e seria arrumado,
mas o pessoal não estava mais usando aquele local para esperar. Referente à
pinguela mencionada pelo Ver.  Antônio disse que seria arrumada, porém, não
haviam  procurado  alguém  para  falar  sobre  essa  necessidade,  mas  que
arrumariam, porém o Secretário não conseguia fazer tudo. Nada mais havendo a
tratar,  às  20h23min,  lavrou-se  a  presente  ata  que vai  assinada por  mim,  1ª
Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de
Vereadores de Braga/RS, aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte
e dois.

 

 

Vereador(a) Everaldo Mangini
Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
1º Secretário(a) da Câmara


